

Ahol az ember munkáját pótolja a villamos áram

Villamosított kolhozok

A villamosság alkalmazása egyre nagyobb helyet foglal el a kolhozok és szovhozok életében. Villamosenergia segítségével ön-
fűtik a velékek, cséplik a gabonát, tisztítják és szárítják a magvakat. Ezen a módon készí-
tik elő a takarmányokat és biz-
tosítják a vízellátást az állattenyész-
tő telepeken. A kolhozok és szovhozok dolgozói a munka-
egységek ezreit takarítják meg
azzal, hogy egyre újabb munka-
folyamatoknál alkalmazzák a
villanyenergiát.

A különösen villamosított termel-
őszövetkezetek közé tartozik a
harkovi területen lévő „Lenin-
útja”-kolhoz, amely 266 gazda-
udvart egyesít és 1200 hold föl-
dön gazdálkodik.

A kolhoz villamosítása 1945-
ben kezdődött, amikor helyileg
transzformátor-állomást építet-
tek, amelyek segítségével be-
kapcsolódhattak a nagyszűrt-
sű harkovi elektromos hálózat-
ba. A villanyállomás teljesítimé-
nét fokozatosan 200 kilowatt-ra
növelték.

A mezőgazdasági termelés fo-
lyamatainak villamosítása a vil-
lamos cséplőállomás építésével
folytatódott. A cséplés villamo-
sítása tette lehetővé,

hogy a kolhoz már az első
évben nagymennyiségű hajló
és keményanyagot, a kolhozpa-
rasztok pedig több száz mun-
kanapot takarítottak meg.

Ezt követően a villamos szárító
berendezést építették meg. E szár-
ítóberendezés teljesítménye na-
pi 15 tonna gabona. A villamos-
energia alkalmazása nemcsak
hatalmas mennyiségű szárítást te-
szí lehetővé, hanem 2-3 száza-
lékra csökkenti a gabona ned-
vességtartalmát.

A villamosításnak a mezőgaz-
daság minden vonalán nagy je-
lentősége van. A szénaboglya
rakásánál a villanymotor alkalmaz-
ása felére csökkenti a be-
gyűjtés idejét. A burgonya, a
kerti növények és dinnyefélék
terméshozamát jelentős mértékben
növeli a jó öntözés. A „Lenin
útja”-kolhozban a vizet villamos-
szivattyú segítségével a folyóból
— víztornyon keresztül — vze-
tik a permetező-öntöző berende-
zéshez.

A villamos öntözés három
kolhozparaszt munkáját sza-
badította fel más munka el-
végzésére.

Télen, az üvegházakban hata-
mas villamoslámpák segítségével
melegítik a levegőt. Így vá-
lik lehetségessé, hogy a kolhoz-
nak tél idején üvegházi termése
van és ellátja magát a tavaszi
ültetéshez szükséges palántákkal.
Széles körben alkalmazzák a
villamosenergiát az állattenyész-
tésben is. A kolhoz állattenyész-
tő telepein villamosított takarmány-
konyhát rendeztek be. Ez nagy-
mértékben javítja az állattartás
és takarmányozás körülményeit

A villamosság alkalmazása
az állattenyész-
tő telepeken
ízü kolhozparaszt munkáját
szabadította fel.

A kolhoz téglagyárában öt kü-
lönöző teljesítményű villanymo-
tor működik. Az ács és asztalos-
műhelyben ötféle szerszámgepét
hajtának villanymotorok segítsé-
gével. Több villamosmeghajtású
gépcsoport működik a kovács-
műhelyben.

Az összes munkálatok irányí-
tása ugyancsak villamosenergia
útján történik. A kolhoz elnöke-
nek szobájában mikrofónt szer-
eltek fel. Ez azért nagyjelentő-
ségű, mert a földeken és az állat-
tenyész-
tő telepeken dolgozó brigá-
dokkal így közvetlen és állandó
irányító-összeköttetést tart-
hattak fenn.

A kolhoznak saját rádióköz-
pontja is van.

A villamosság mind szélesebb
körben való alkalmazásával
együtt nő a kolhozban a munka
kultúrája és szaporodik az új
szakképzettséggel rendelkező dol-

gozók — rádióműszereszek, vil-
lanyhegesztők, stb. — száma.

A „Lenin útja” kolhozban ez-
ideig 32 termelőfolyamatot vil-
lamosítottak. A kolhozban műkö-
dő villamos motorok teljesítimé-

nye 259 kilowatt. A villamosság
segítségére van a kolhozparasz-
toknak abban, hogy tökéletesítsék
a különböző munkálatokat és
ugyanakkor emeljék gazdaságuk
jövedelmét.

A bajai építőmunkások elfogadták a zalaegerszegiek versenykihívását

A felszabadulás után jelen-
tős változás állt be építőipa-
runkban. Ezt leginkább az
bizonyítja, hogy az 1950 évi
magasépítések Tervgazdál-
kodásunk 2600 millió forint-
ot irányzott elő.

A terv teljesítésén, a moz-
galmi munka kiszélesítésére
és a termelékenység emelé-
sére hívták ki versenyre a
bajai Magasépítési N. V. dol-
gozóit a zalaegerszegi Magasépítési N. V. dolgozóit. Ez
a kihívás elősegíti a munka-
fegyelem megszilárdítását, a
sztahanov-mozgalom kiala-
kulását az építőipar keretein
belső is.

A versenykihívás az építő-
ipar egész területére vonatko-
zik. A verseny szempontjai a
termelékenység emelése, az
önköltség csökkentése, az
anyagmegtakarítás, az anyag-
szállítás tervszerű és pontos
megszervezése, a mozgalmi
munka kiszélesítése. Továb-

bá a minőségi munka fokozá-
sa, férfi, női, és ifi 200-300-
as brigádok megalakítása a
brigádverseny kiszélesítése
céljából, az egyéni versenyzők
számának emelése és a szta-
hanov-mozgalom kiszélesíté-
se. Ugyancsak versenyben ál-
lanak a tanulás és oktatás ter-
én. Emelik a szeminárium
hallgatóinak számát, a szak-
oktatást rendszeresítik és a
szakmunkás-hiány megszünté-
se érdekében több gondot
fordítanak az átképzésre.

Mindkét üzem dolgozóit lel-
kesen vették a verseny meg-
kötését, amely 1950 december
31-ig tart. Ez a versenyszere-
ződés magáévá teszi az öt-
éves terv teljesítéséért folyó
szocialista munkaversenyt.
Biztosítja a két üzem közötti
kapcsolat fenntartását és a
verseny további fokozását, a
mozgalmi életben való foko-
zottabb részvételt és ezáltal
az osztályharc mindinkábbi
továbbvitelét.

Két dolgozó a boldogulás útjára lépett...

Mi játszik közre egy csoport születésénél? Hogy indul az erjedés, hogy kezd formálni a szocialista
átalakulás a faluban? Néha nem is lehet pontosan körvonalazni, hogyan kezdődött. Néha csak azon
vesszük észre magukat az emberek, hogy már az egész falu tele van az alakulás hírével, az emberek
már mérlegelik: belépjek — ne lépjek be. Aztán, amikor a kulákok már a legvadabb rémhíreket is
bevetik, tudni lehet, hogy most már rövidesen meg lesz az alakulás. „Négy-öt magyar összehajol” —
lehetne idézni a verset. És meggyőzően ma már nem egy faluban hajol össze négy-öt magyar. Dol-
gozó parasztaink megunták a szegénységet, a kisparcellákon való küzködést. Megtörtént a gátszaka-
dás, a fronttörés ezen a szakaszon is. Dolgozó parasztaink a társastermelés felé fordul.

Lajosmizsén

A falu széléről már látszanak a lajosmizsel
termelőcsoport fehérre meszelt épületei. Kiss László
dolgozó paraszt lassan, elgondolkozva halad a
dűllő-úton.

— Ez már az ő földjük, — plihen meg egy
pillanatra az úton. — Szép rozsuk van nem fukar-
kodtak a műtrágyával.

Az arca komolyabb, lépése lassúbb lesz. Arra
gondol, nem megy vissza többé Pető Vince kulák-
hoz. Ekeken keresztül eselédskedtem nála. Kuty-
nyúl bánl velem. A kulákasszony házimunkára
is befogott. Velem mosatta a gyerekek szennyes
pejlenkáját. Még a béremet sem fizette ki rendesen.
Pedig a DEFOsz munkálgyi bizottsága ezért már
egyszer meg is büntette. Minden hónapban aka-
dékoskodik a fizetés körül. Ingyen szeretne dol-
goztatni.

A major közelében Kiss László az öreg Palo-
taljal találkozik.

— Miért eselédskedél? Lépj be hozzánk a
csoportba! Látod, én is odamentem közéjük, pedig
nekem földem is volt.

Másnap közösen írták meg a felvételi kérel-
met. Kiss Lászlót kis bizonytalanság fogta el. Hát-
ha nem veszik be.

— Jó, hogy itthon találak, Laci! — szólította
meg Csókás Dezső, a munkacsoport vezetője. —
Tegnap este beszélünk rólad a taggyűlésen. El-
határoztuk, hogy felvesszünk a csoportba. Az ilyen
dolgos fiataloknak, mint te, köztünk a helye. Elég
baj, hogy eddig is a kulákoknál kínlódtál. Pető
Vince rajtad hizott, rajtad hájasodott. Most már
neked is más lesz az életed, csak dolgozz jól, lel-
kesen.

Másnap Kiss László elment a csoporthoz. Régi
ismerősökkel találkozott. Ott van Sáfrán Viktória
és Szórád Margit is. Valamikor ők is kuláknál
eselédskedtek, de hamarabb belátták, mint ő,
hogy hol a helyük. Kezefognak az új csoporttag-
gal. Segítséget, szeretetet ígér ez a kézfogás.

Kiss László szeme felragyog, érzi, hogy a hol-
dog jövő útjára lépett.

A kollektív földművelés a Szovjetunióban behozott új életrevalóságát. Magyarországon az el-
múlt esztendő folyamán a termelőszövetkezeti csoportok úttörő munkája megmutatta a szövet-
kezeti termelés fölényét és ezzel rést ütött a régi előítéleteken. Nap mint nap nő a termelőszövet-
kezeti mozgalom. A nincstelenek és szegényparasz-
tok mellett egyre fokozódó számban jelentkeznek
a középparasztok. Megyénk falvainak túlnyomó részében vannak már termelőszövetkezetek, ame-
lyekben a dolgozók öntudatosan, magabiztosan, jövőbevetett bizalommal dolgoznak boldogabb,
vidámabb jövőjük kialakításában.

A hercegszántól „Felszabadulás” tszcs anélkül, hogy a növényápolási munkáról megfeledezne, hozzáfog az aratás előkészítéséhez

A hercegszántói határban a
„Felszabadulás” termelőszövet-
kezeti csoport földjén a kukori-
cát kapálják. Nemrégiben alakult
a csoport, boldogan készülnek
első termésükre. A csoportban
egyre szélesedik a versenymoz-
galom, amely újabb és újabb ki-
magasló teljesítményeket ered-
ményez. A kapálási munkálatok
elvégzése során Gombos Ferenc-
né és Nagy Jánosné 205-205
százalékos, Schneider Jánosné pe-
dig 204 százalékos eredményeik-
kel mutatnak példát társaiknak.
A csoport 14 családjából 8 dél-
szláv anyanyelvű. Ezek is pél-
dásan végzik a munkát, hogy a
termelés fokozásával emeljék
életszínvonalukat, erősítsék a bé-
ketáborát.

Kövelik az egyénileg dolgozók

A termelőcsoport munkája kö-
vetésre ösztönzi az egyénileg
gazdálkodó dolgozó parasztokat
is. Igy Kovácsécs Vitájos 7
holdas kisparaszt követte a ter-
melőcsoport példáját és minden
növényféléseget időben elvetette
és a növényápolási munkát is a
kitűző idő előtt befejezte. De
Gyurity Ádám 17 holdas közép-
paraszt, továbbá Horváth Pál,
Kádár János, özv. Komolík Imréné
példamutató munkájukkal a
dolgozó nép megbecsülését vív-
ták ki.

Támad a reakció

Míg a termelőcsoport tagjai és
a hozzájuk felsorakozott dolgozó
parasz-
tok küzdenek a magasabb

termésátlagokért, a helyes és
szakszerű növényápolási mun-
kák elvégzéséért, addig a falusi
reakció, a kulákok azon áská-
lódnak, hogy zavart keltsenek a
dolgozó nép egységes soraiban.
Gátat emeljenek fejlődésük és
termelésük fokozása elvé. Ezek
közé a kulákok közé tartozik
Mojzes György is, Nagy Ferenc
volt kebelbarátja, a mandátumától
megfosztott jobboldali kisa-
gazda képviselő. Mojzes egyike a
község legféltetlenebb usztóinak.
A klerikális reakció legvéresebb
szájú hangadója. A legutóbbi
kisgyűlésen tevékenységét a dol-
gozó parasztok leleplezték. Mo-
jzes 150 négyszögölön lekaszálta

a rozstot, hogy így árthasson
a népgazdaságnak.

De hasonszórú Pekovics Pál is,
aki 28 holdján elszabotálta a ta-
vaszi vetést. Tomasov Vitájos 38
és Pécsi Józsefné 56 holdas kulá-
kok földjét pedig felveri a gaz.
Palatinác Vitájos is ebbe a dí-
szes galériába tartozik 37 holdján
a gyom és a gaz az elvetett nö-
vényfélésegek fejlődését teljesen
elnyomta. A kulákokhoz tartozik
még „vitéz” Vörös Mihály, a
község plébánosa is, aki vizet
prédikál és bort iszik. Ez az „Is-
tennek hű szolgálója” letagadja a
dávodi határban fekvő 18 hold
földjét, hogy ezzel kijátssza be-
gyűjtési kötelezettségét, megkáro-
sítsa a dolgozó nép kenyérellátá-
sát.

Felkészülnek az aratásra

— A másfélméteres búza, a
kétméteres rozsazálak arra fi-
gyelmeztetnek bennünket, —
magyarázza Gombos Ferencné —
hogy nem sokára elérkezik az
idő, hogy betakarítsuk egészévi
munkánk gyümölcsét. — A cso-
port most anélkül, hogy a nö-
vényápolási munkákról megfelele-
deznék, hozzáfog az aratás elő-
készítéséhez. Felkészülésünket
rendkívüli mértékben megkönnyíti
a minisztertanács vasárnap nyil-
vánosságra hozott határozata,
amely részletes utasításokat ad
az aratás, cséplés, begyűjtés
munkájának előkészítéséhez és
megszervezéséhez. Mi nemcsak
felkészülünk az előttünk álló
nagy munkákra, de számítunk
arra is hogy a kulákok újabb
támadásba lendülnek. Láttuk ezt
tavaly is az aratás, a cséplés és
a begyűjtés folyamán, de láttuk
utána a tarlóhántás, szántás-
vetés, mélyszántás, tavaszi vetés
és most a növényápolási munkák
folyamán is.

Eberek leszünk és ott, ahol
a kulák támad, egyesült erő-
vel azt visszaverjük és ár-
talmatlanná tesszük. Így ké-
szülünk mi fel a legnagyobb
mezőgazdasági munkára.

Lengyelországban több helyen kolorádóbogarakat találtak

A lengyel földművelésügyi mi-
nisztérium közölte, hogy május
23-án Pakoslaw mezőgazdasági
központban, valamint Swinoujscie,
Kamlen és Chojna kerületekben
kolorádó-bogarakat találtak.

Amerikai repülőgépek — mint
ismeretes — a napokban kolorádó
bogarakat szórtak el a Német
Demokratikus Köztársaság terü-
letén. Valószínű, hogy az ez al-
kalommal ledobott bogarak egy
részét a heves nyugati szél len-
gyel területre reptette. A kár-
tékonyrovatok megsemmisítésére
megtörténtek a szükséges intéz-
kedések.